创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高18℃,最低7℃

明天:晴,多云,最高19℃,最低8℃

2025年11月 21 日 星期五 农历乙巳年十月初二 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23287期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

2025年中国科学院、中国工程院院士增选结果揭晓

# 上海新增7位两院院士

今天,中国科学院、中国工程院公布2025年院士增选结果,分别选举产 生中国科学院院士73人、中国工程院院士71人。其中,上海新增3名中国 科学院院士和4名中国工程院院士。

## 申城新推12条措施 优化营商网络环境

>>>详见第2版

中共中央举行纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会, 习近平发表重要讲话

# 以一往无前奋斗姿态扎实推进各项事业

# 蔡奇主持 李希出席

#### 认真学习胡耀邦同志 崇高精神风范和优良作风

- 坚定理想信念、对党忠贞不渝
- 坚持实事求是、矢志追求真理
- 勇立时代潮头、锐意改革创新
- 始终心在人民、做到利归天下
- 保持一身正气、处处以身作则

新华社北京11月20日电 中共中央20日 上午在人民大会堂举行座谈会,纪念胡耀邦 同志诞辰110周年。中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调, 要认真学习胡耀邦同志的崇高精神风范和优 良作风,不忘初心、牢记使命,坚定历史自信, 增强历史主动,以一往无前的奋斗姿态扎实 推讲各项事业。

中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会 中共中央政治局常委李希出席座谈会。

习近平在讲话中回顾了胡耀邦同志的光

辉一生和卓越贡献。他指出,胡耀邦同志是 久经考验的忠诚的共产主义战士,伟大的无 产阶级革命家、政治家,我军杰出的政治工作 者,长期担任党的重要领导职务的卓越领导 人,为民族独立和解放、社会主义革命和建 设、改革开放和社会主义现代化建设建立了 不朽功勋。

习近平强调,胡耀邦同志志存高远,在为 共产主义不懈奋斗的长期实践中表现出坚韧 不拔的革命意志。全党同志要像他那样坚定 理想信念、对党忠贞不渝,积极投身中国式现

代化建设,为实现远大理想和共同理想奋力 拼搏。

习近平指出,胡耀邦同志注重一切从实 际出发,为推进马克思主义中国化和实现组 织路线拨乱反正作出了重要贡献。全党同 志要像他那样坚持实事求是,矢志追求直 理,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实 践、推动工作,在推进新时代中国特色社会 主义的伟大实践中不断展现马克思主义真

(下转第5版)

一菜场内, 摊主

虽然本周申

本报记者

陈梦泽 摄影报道

# 完 。 拎马桶 」改造

新华社播发长篇通

讯

聚

焦上

海

上海坚持以人民为中心, 以无卫生设施旧住房提升改 造为抓手,从攻坚"如厕难"到 改善整体居住环境,从保护历 史文脉到打造活力空间,以历 史耐心和攻坚魄力,走出了一 条超大城市更新与民生改善 之路,不仅改写了老上海的生 活图景,更成为"人民城市"理 念落地生根的生动范本,展现 出"人民城市"新的气质、新的 活力、新的高度。

据新华社上海11月20日电



今日论语

近日,上海一老人扬招出租车 被拒,热心市民拦车理论的视频引 发网友关注。虽然事后司机以"安 全隐患"为由

辩解,但网友 对此并不认 可,相关出租 车公司也表示 将召回这名司机进行教育。

老人打车难已经屡见不鲜。当 网约车平台通过算法优化提升效率 时,一些老人因不会使用智能手机 等问题,只能在街头扬招出租车。 然而,一些司机为追求收益最大化,

或者担心老人突发疾病、摔倒等引 发纠纷,不愿搭载老人

为解决老年人打车难问题,上 海正逐步推进并完善出租车候客站 点建设,一些出租车企业也做出尝

队等。然而,在实际运营过程中,车

队驾驶员遇到新难题:在车辆有限

的情况下,常常出现"车等不到人、

为制度约束,把"适老"从产业理念转

如何将"尊老"从社会倡导转变

人叫不到车"的情况

化为企业责任? 这不仅需要制度保 障,也需要激励措施,还应建立司机 权益保障基金,消除司机后顾之忧。

对于主管部门来说,可以统-为老服务出租车的标识,方便老年 一眼识别,让路边扬招叫车更便

> 设立专门的 老人叫车电 话,优先为

人扬招出租车被拒

出租车

出租车作为城市公共交诵的重 要组成部分,服务质量直接关系到出 行体验和城市形象。着力解决老人 打车难问题,也是为构建更加包容、 温暖的老年友好型社会贡献力量。

### 从美术馆幕后 到脱口秀舞台

罗依尔探索艺术 传播新模式

>>>详见第10版

完成最后一战交出 中国短跑接力棒



"苏神"谢慕 谁来接棒

>>>详见第11版